
Πολυτεχνείο 1973-2023 
Γράφει η Διευθύντρια των Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Κοινότητας Κινσάσας, 

κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή, καθηγήτρια Πληροφορικής 

 
Φέτος συμπληρώνονται 50 χρόνια ακριβώς από την ημέρα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου 

και σε λίγους μήνες η χώρα μας θα γιορτάσει 50 χρόνια αδιάλειπτης και αδιασάλευτης Δημοκρατίας. 
Εκείνο το βράδυ, οι νέοι μας έδειξαν τον δρόμο για τη Δημοκρατία. Σήμερα το παράδειγμά τους 
εξακολουθεί να φωτίζει τον δρόμο προς ένα καλύτερο μέλλον. 

Την Παρασκευή 17 Νοεμβρίου 2023 τα Ελληνικά Εκπαιδευτήρια Κοινότητας Κινσάσας  
τίμησαν τα γεγονότα του Πολυτεχνείου. Η Πρέσβης της Ελλάδας στην Κινσάσα κ. Καλλιόπη Ντούτη, 
τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και της Διαχειριστικής Επιτροπής της Ελληνικής Κοινότητας 
Κινσάσας, εκπαιδευτικοί, μαθητές,  γονείς και πλήθος ομογενών συγκεντρώθηκαν στην Αίθουσα 
Πολιτισμού της Ελληνικής Κοινότητας Κινσάσας και ταξίδεψαν πίσω στο χρόνο.  

Η Διευθύντρια των Σχολείων κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή παρουσίασε ένα σύντομο χρονικό 
των γεγονότων και στη συνέχειαπαιδιάτου Νηπιαγωγείου, του Δημοτικού, του Γυμνασίου και του 
Λυκείουανέλαβαντην ιστορική αναδρομή στα γεγονότα της περιόδου, η οποία υλοποιήθηκε μέσα 
από τραγούδια, ποιήματα και ηχητικά ντοκουμέντα της εποχής εκείνης, καθώς και ένα θεατρικό 
δρώμενο με τίτλο «…στο Πολυτεχνείο», που έγραψε η κ. Κυριακοπούλου Φωτεινή και απέδωσαν με 
συγκινητικό τρόπο οι μαθητές Ζαρκαλλής Γιώργος της Β’ Γυμνασίου, Ζαρκαλλής Βασίλης της Ε’ 
Δημοτικού και η μαθήτρια Ζαρκαλλή Ελευθερία της Β’ Λυκείου. Επίσης, οι μαθητές φτιάχνοντας πανό, 
ταμπλό με φωτογραφίες, κατασκευές και ζωγραφιές θέλησαν να αποδώσουν φόρο τιμής στους 
αγωνιστές της εξέγερσης του Νοέμβρη του ’73. Κυρίαρχο στοιχείο στις δημιουργίες τους το πάντα 
επίκαιρο σύνθημα «Ψωμί – Παιδεία  – Ελευθερία».  

Έργο Ζαρκαλή Γιώργου μαθητή Β' Γυμνασίου



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σκοπός της εκδήλωσης ήταν η σύνδεση των μαθητών με την σύγχρονη Ελληνική ιστορία και η 
καλλιέργεια της κριτικής τους σκέψης πάνω σε θέματα κοινωνικοπολιτικά. 

Στο κλείσιμο της γιορτής, ακολούθησε δεξίωση με γευστικά εδέσματα, αναψυκτικά και καφέ, 
τα οποία πρόσφερε η Ελληνική Κοινότητα Κινσάσας και απήλαυσαν όλοι οι παρευρισκόμενοι. 

Σήμερα, 50 χρόνια μετά, τα γεγονότα του Πολυτεχνείου μας υπενθυμίζουν ότι δεν 
διαπραγματευόμαστε περιορισμούς της ελευθερίας και προσβολή της Δημοκρατίας. 

Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Κουρέτα Κωνσταντίνα, Κυριακοπούλου Φωτεινή, Παυλάκου 
Αικατερίνη, Τρέλλη Νίκη. 

 


